



**РЕСПУБЛИКА ТЫВА
ХУРАЛ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
ЧАА-ХОЛЬСКОГО КОЖУУНА**

**ТЫВА РЕСПУБЛИКА
ЧАА-ХОЛ КОЖУУННУН
ТОЛЭЭЛЕКЧИЛЕР ХУРАЛЫ**

РЕШЕНИЕ

20 декабря 2022 года

№ 166

с. Чаа-Холь

**О реализации молодежной политики на территории Чаа-Хольского
кожууна за 9 месяцев 2022 года**

Заслушав и обсудив доклад отдела молодежи администрации Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва о реализации молодежной политики на территории Чаа-Хольского кожууна за 9 месяцев 2022 года, руководствуясь статьей 21 Устава муниципального района «Чаа-Хольский кожуун Республики Тыва», Хурал представителей Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва РЕШИЛ:

1. Принять прилагаемую информацию о реализации молодежной политики на территории Чаа-Хольского кожууна за 9 месяцев 2022 года.

2. О реализации молодежной политики на территории Чаа-Хольского кожууна за 9 месяцев 2022 года разместить на официальном сайте Хурала представителей Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва и обнародовать на информационных стендах органов местного самоуправления и учреждений Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по социальным вопросам Хурала представителей Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва – (Сегбе С.В.)

5. Решение вступает в силу со дня принятия.

Глава-председатель Хурала представителей
Чаа-Хольского кожууна
Республики Тыва



А. Чамбал
А. Чамбал

Информационный отчет
О реализации молодежной политики территории Чаа-Хольского кожууна
по итогам 9 месяцев 2022 года

Отделом по делам молодежи и спорта администрации Чаа-Хольского кожууна непосредственно осуществляется реализация молодежной политики и волонтерской деятельности.

Основные направления:

- развитие потенциала социально значимой активности молодёжи Чаа-Хольского кожууна и его включение в процессы общественного роста; реализацию интеллектуального и творческого потенциала молодёжи Чаа-Хольского кожууна;
- организация занятости несовершеннолетних подростков.

В течении 9 месяцев осуществлялась работа по организации волонтерской деятельности со всеми слоями населения.

За 9 месяцев всего по молодежной политике и волонтерской деятельности проведено мероприятий – 28.

На 2022 год всего предусмотрено 80 тысяч рублей. За 9 месяцев израсходовано 65900 рублей.

По молодежной политике:

В январе 2022 года чествовали первого ребенка, который родился 02 января 2022 года, а также чествовали первый брак, который зарегистрирован 14 января 2022 года.

Для реализации творческого потенциала молодежи проводятся конкурсы, акции и участие самодеятельных коллективов в разных конкурсах.

Распоряжением администрации Чаа-Хольского кожууна от 27 октября 2020 г. № 419 утверждена список оперативного штаба добровольцев (волонтеров) в составе 40 человек. В разрезе сумонов: с. Чаа-Холь – 21 человек, с. Ак-Дуруг – 9 человек, с. Кызыл-Даг – 8 человек, с. Шанчы – 2 человека. Был составлен график волонтеров. Волонтеры в течении 9 месяцев организовывали и участвовали в акциях, такие как «#МыВместе», «Мы за ЗОЖ», «Чистый берег», «Чаа-Холум арыг турзун» и т.д.

Также организовывается привлечение и регистрация волонтеров (добровольцев) через портал добро.ру. На сегодняшний день всего зарегистрировано 249 добровольцев.

Отличительным мероприятием по молодежной политике стал республиканская научно-практическая конференция «Взгляд в прошлое»

среди молодежи. Также проводилась экологическая акция на зональной спартакиаде «Живи Кара-Суг». Интеллектуальная игра «Где логика» среди молодежи работающего населения.

По муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей в Чаа-Хольском кожууне» за 2022 год в кожууне всего 2 молодых семей получили субсидии на сумму 2 268 500 руб. (1 молодая семья на улучшение жилищных условий в сумме 1 512 000 рублей, вторая молодая семья на погашение основного долга ипотечного кредита 756 500 рублей).

Из федерального бюджета выделено 2 214 135 рублей, из республиканского бюджета – 22 680 рублей, из местного бюджета – 31 185 рублей.

На 2023 год всего в списке состоят 33 молодых-семей участников. Из них 4 молодых семей многодетные. Предварительный отбор участников будет осуществляться в ноябре месяце текущего года.